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グローバルヒューマンキャピタルトレンド 
2015 調査報告書 
 

新たな時代の 
人事のあり方 
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3,300+ 
ビジネスリーダー 

及び人事責任者 

106 ヵ国 

106カ国、3,300人を超えるビジネスリーダーおよび人事責任
者（担当者）に対し、過去数年にわたって、人材と人事のトレ
ンドを調査・分析しております 

Unless otherwise cited, all data referenced in this presentation is from the 

Global Human Capital Trends 2015 survey. 

グローバルヒューマンキャピタルトレンド2015 

調査概要 
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業績管理  

人事と人材の分析  

最適な要員配置の実現  

人事機能の再構築  

2015年のトレンド 

リーダーシップ開発  

学習・人材開発  

企業文化と従業員の  

エンゲージメント  

グローバル人材マネジメント  

働き方のシンプル化  

データ活用  

人材としての人工知能  
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2015年の日本のトレンド ~ハイライト~ 

3年連続国内外で重要な課題にランキング 

86%のHRリーダーが、自組織においてリーダー
シップを最重要課題と認識 

日本企業は、世界と比較して十分な対策が講じら
れていないと認識 

大半の日本企業が「重要な問題」と認識 

グローバル人事制度の整備について、世界の企業
の過半数が現在の取組みが十分と認識する一方、
日本では8～9割が不十分と認識 

国内外の企業の75%がAnalyticsを重要と感じてい
る一方、たった8%しか強みを持っていない 

グローバルでは約半数、日本では8～9割が現在の
取組みが不十分と認識 

リーダーシップ
開発 

グローバル 

人材マネジメント 

人事と人材の 

分析 
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本年の10+1トレンドについて、世界および日本
における「重要度」と「対応度」を比較 

 国内外の企業がリーダーシップ、人材開発、エンゲージメント、要員配置等を重要視 

 日本は全般的に対応不足で、特にグローバル人材管理と要員配置では海外と異なり重要
度に対する対応度の差が大きくなっている 

重要度 

対応度 

世界 

日本 

世界 

日本 

人事
データ 

働き方 
要員 

配置 

業績 

管理 
アナリ
ティクス 

人事 

機能 

グロー
バル人
材管理 

文化 
人材 

開発 
リーダー 

人工 

知能 

重要度-対応度 

世界 

日本 
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リーダーシップ開発  

永遠の課題？ 

3年連続 
もっとも重要な 

課題にランキング 

86％ 

のHRリーダーが、
自組織において
リーダーシップを
最重要課題と認識 

「十分なパイプライン
が確保できてる」 
と回答したのは6%

のみ 

 

短期的リーダー研修
に終始しており 

中長期的な視野での
次世代育成施策が
課題 

 

Millennialsの 

価値観の変化への
対応に苦慮 

 

変革・戦略をドライブす
るために、現役、次世代、
次々世代等すべての層
を対象にリーダーシップ
を開発する 

 

ジェンダー、地域特性
（先進国、新興国など）、
そして世代（Millennials）

など、従来とは異なる価
値観を踏まえたリーダー
を育成する 

 

データを活用する 

注：調査結果を踏まえた施策（右端）については、日本独自の見解も含め、記載しております。 
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リーダーシップ開発  

新しい世代のリーダー育成強化が重要課題 

 世界・日本とも、新しい世代のリーダー育成への対応が不十分と認識している 

 特に日本では、世界に比べ、より多くの企業が経営幹部の関与や各階層に向けたプログ
ラムが不足していると感じている 

3% 

1% 

64% 

41% 

31% 

43% 

3% 

15% 世界 

日本 

各階層（新しい世代、次世代、シニアリーダー等）に向けた    

リーダーシッププログラムの提供 

世界 

日本 

新しい世代の育成に注力したリーダーシッププログラムの提供 

3% 

1% 

54% 

31% 

38% 

48% 

5% 

20% 世界 

日本 

経営幹部の関与とリーダーシップ開発にかかるオーナーシップ
の提供 

3% 

7% 

74% 

60% 

18% 

27% 

5% 

6% 

会社の人事及び人材管理機能のそれぞれについての対応力 （%） 
■ Not applicable  ■Weak   ■Adequate   ■Excellent 



Copyright © 2015 Deloitte Development LLC. All rights reserved. 7 Global Human Capital Trends 2015 

リーダーシップ開発  

後継者育成、グローバル経験活用が世界に遅れ 

 日本では、8割近くが計画的なサクセッションプログラムやリーダーシッププログラムへの 

グローバル経験の盛り込みを実施できていないと認識している 

 一方、世界では約半数が十分に実施できていると認識している 

世界 

日本 8% 

2% 

69% 

49% 

18% 

39% 

5% 

10% 世界 

日本 

明確な後継者育成計画やプログラムの実施 

8% 

11% 

72% 

46% 

21% 

35% 

0% 

8% 

グローバル経験やスキルのリーダーシッププログラムへの盛り
込み 

会社の人事及び人材管理機能のそれぞれについての対応力 （%） 
■ Not applicable  ■Weak   ■Adequate   ■Excellent 
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学習・人材開発  

近年注目のトレンド 

 

約90％  
の企業が学習・
人材開発が重要
と認識 

重要性は昨年比
28ポイント増 
 

 

半数以上が対策不
足を認識 

 

僅か5％の企業しか

最新のテクノロジー
や手法をうまく活用
できていない 

 

 

 

MOOCs (Massive Open 

Online Courses) やデジ

タルラーニング、クラウド
ベースのトレーニングシス
テムなど多様な学習手法
を採用する 

 

組織体制やガバナンスを
含めた、学習・人材開発
のあり方を再構築する
（ex. CLOの設置） 
 

学習のKPIの定義し、 

投資効果を確認 

する 

注：調査結果を踏まえた施策（右端）については、日本独自の見解も含め、記載しております。 
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24% 

29% 

30% 

32% 

34% 

35% 

39% 

40% 

43% 

44% 

50% 

56% 

The overwhelmed employee

Diversity & inclusion

HR & people analytics

Simplifying work

Performance management

Learning & development

Reinventing HR

Culture & engagement

Talent acquisition

Global HR & talent management

Workforce capability

Leadership

TREND RESPONSES 
PERCENTAGE OF  

TOTAL RESPONSES 

10% 

12% 

16% 

24% 

24% 

27% 

28% 

28% 

29% 

39% 

47% 

47% 

48% 

57% 

64% 

People data everywhere

Machines as talent

Diversity & inclusion

Global HR & talent management

The overwhelmed emoployee

HR & people analytics

Simplifying work

HR technology

Reinventing HR

Workforce capability

Learning & development

Talent acquisition

Performance management

Culture & engagement

Leadership

TREND RESPONSES 
PERCENTAGE OF  

TOTAL RESPONSES 

 日本における位置づけは、グローバルと比較して喫緊性が相対的に低い 

（学習・人材開発が重要と回答した企業数は昨年比で3割以上増加している） 

世界 日本 

学習・人材開発  

学習プログラムの改善に早期に取り組むべき？ 

59 

53 

46 

45 

42 

41 

37 

36 

34 

31 

30 

25 

2,147 

1,895 

1,608 

1,567 

1,555 

1,290 

983 

922 

922 

916 

810 

799 

547 

387 

317 

※上記は、12-18ヶ月以内に取り組むべきテーマか否かに関する質問 
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学習・人材開発  

現在と将来のスキル要件への理解が不足 

 世界では7割以上の企業が従業員に必要な能力と実態のギャップへの理解が十分と認識
しているのに対し、日本では不十分と認識する企業が過半数 

 更に日本は将来的に必要となるスキル要件への理解も不十分と認識している 

世界 

日本 0% 

0% 

62% 

27% 

35% 

60% 

3% 

13% 世界 

日本 

必要とされる能力と従業員の実際の能力とのギャップへの理解 

0% 

0% 

68% 

41% 

30% 

50% 

3% 

9% 

将来的に必要となるスキル要件への理解  

会社の人事及び人材管理機能のそれぞれについての対応力 （%） 
■ Not applicable  ■Weak   ■Adequate   ■Excellent 
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学習・人材開発  

日本は学習・開発の効率的オペレーションが課題 

 世界では約7割の企業が学習・開発のオペレーション管理が効率的に実施できていると認
識しているのに対し、日本では約7割の企業が非効率と感じている 

0% 

1% 

70% 

31% 

26% 

56% 

4% 

11% 世界 

日本 

学習や開発に関するオペレーションの効率的な管理 

会社の人事及び人材管理機能のそれぞれについての対応力 （%） 
■ Not applicable  ■Weak   ■Adequate   ■Excellent 
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学習・人材開発  

日本における各種ツールの活用はやや遅れ 

 世界・日本とも、各種ツールを活用したラーニングが不十分と認識している 

 特に日本では、高度なメディアや、MOOCsの活用が十分と認識している企業が世界より
10~15%少ない 

26% 

13% 

59% 

56% 

11% 

24% 

4% 

6% 世界 

日本 

MOOCs(Massive Open Online Course)の利用 

世界 

日本 11% 

5% 

52% 

60% 

33% 

29% 

4% 

6% 世界 

日本 

モバイル／ソーシャルラーニングの提供 

3% 

7% 

74% 

60% 

18% 

27% 

5% 

6% 

高度なメディアの活用（ゲーム、ビデオ、シミュレーション） 

会社の人事及び人材管理機能のそれぞれについての対応力 （%） 
■ Not applicable  ■Weak   ■Adequate   ■Excellent 
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企業文化と従業員とのエンゲージメント  

従業員への企業ブランディング 

50% 

の企業が「最も 

重要な問題」と 

回答 

2014年調査と比べて
2倍であり、本年調査

で最も重要と認識され
ている 

 

SNSを利用して企業

文化を窺い知ることが
出来るようになった 

 

多くの経営者は企業
文化を定義、浸透させ
る方法を知らない 

 

従業員は昇進よりも
仕事への情熱をモチ
ベーションとしている 

自社が外部から 

どのように見られて 

いるかを把握する 

 

従業員のモチベーショ
ンの源泉を把握し、 

施策に活用する 

注：調査結果を踏まえた施策（右端）については、日本独自の見解も含め、記載しております。 
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企業文化と従業員とのエンゲージメント  

従業員のエンゲージメントで世界に遅れ 

 日本は従業員の目線合わせ、エンゲージメントへの取組み、組織文化浸透において対応
が不十分と認識している 

 一方、世界では過半数の企業が十分な取組みが実施できていると認識している 

3% 

1% 

73% 

44% 

21% 

45% 

3% 

10% 世界 

日本 

あるべき組織文化の浸透に向けた効率的な取組み 

世界 

日本 0% 

0% 

64% 

32% 

33% 

53% 

3% 

14% 世界 

日本 

従業員の目線を揃える、個人が目指すゴールと企業の目的を
一致させる 

3% 

1% 

61% 

34% 

27% 

47% 

9% 

17% 

全従業員エンゲージメントについて、定期的なモニタリングの実
施 

会社の人事及び人材管理機能のそれぞれについての対応力 （%） 
■ Not applicable  ■Weak   ■Adequate   ■Excellent 
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グローバル人材マネジメント  

グローバル経営を支える人材管理 

 

41％ 

の日本企業が
「最も重要な問
題」と回答 

 

日本企業のうち僅
か11%しかグロー

バルな人材管理
が実現、準備でき
ていない 

 

 

 

グローバルでの適材適
所や人材育成を実現す
るため、共通人事制度
を整備する 

 

本社主導でグローバル
人材管理を実現するた
め、ガバナンス体制を
強化する 

 

共通制度やガバナンス
を支えることを目的に、
人事データを本社で一
元管理する 

注：調査結果を踏まえた施策（右端）については、日本独自の見解も含め、記載しております。 
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グローバル人材マネジメント  

日本では外国人材の活用は依然として課題 

 世界共通人材管理やローカルニーズの汲取りは、世界では過半数の企業が十分と認識し
ているのに対し、日本企業の8~9割が不十分と認識している 

 一方、世界においてもグローバルキャリア開発モデルの構築は不十分と認識されている 

6% 

4% 

87% 

61% 

6% 

28% 

0% 

7% 世界 

日本 

さまざまなキャリアパスを提供できるグローバルキャリア開発   
モデルの構築 

世界 

日本 6% 

4% 

87% 

40% 

6% 

46% 

0% 

9% 世界 

日本 

世界中で一貫した人材管理プロセスとシステムの管理 

3% 

3% 

90% 

37% 

6% 

52% 

0% 

8% 

ローカル各国のニーズを満たす人事／人材タレントプログラムの
設定 

会社の人事及び人材管理機能のそれぞれについての対応力 （%） 
■ Not applicable  ■Weak   ■Adequate   ■Excellent 
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人事機能の再構築  

改革の断行 

 

39％ 

が人事機能に
ついて、早急に
再検討が必要
であると認識 
 

 

 

“サービス提供者”
から“人材の確保・
育成”に資する人
事部門への変化
が必要 

 

戦略的な業務に
注力するための 

環境作りが必要 

 

 

従来業務を、非人事の
オペレーション/外部で
担当する 

 

よりビジネスと対話可
能な部門を目指すため
の、人事専門家の養成
機関を立ち上げる 

 

現場でビジネスと連携
し、業績の向上・市場
への早期参入・業務効
率化を支援する 

 

注：調査結果を踏まえた施策（右端）については、日本独自の見解も含め、記載しております。 



Copyright © 2015 Deloitte Development LLC. All rights reserved. 18 Global Human Capital Trends 2015 

24% 

29% 

30% 

32% 

34% 

35% 

39% 

40% 

43% 

44% 

50% 

56% 

The overwhelmed employee

Diversity & inclusion

HR & people analytics

Simplifying work

Performance management

Learning & development

Reinventing HR

Culture & engagement

Talent acquisition

Global HR & talent management

Workforce capability

Leadership

TREND RESPONSES 
PERCENTAGE OF  

TOTAL RESPONSES 

10% 

12% 

16% 

24% 

24% 

27% 

28% 

28% 

29% 

39% 

47% 

47% 

48% 

57% 

64% 

People data everywhere

Machines as talent

Diversity & inclusion

Global HR & talent management

The overwhelmed emoployee

HR & people analytics

Simplifying work

HR technology

Reinventing HR

Workforce capability

Learning & development

Talent acquisition

Performance management

Culture & engagement

Leadership

TREND RESPONSES 
PERCENTAGE OF  

TOTAL RESPONSES 

 人事機能の再構築は、世界でも重要な課題として認識されている 

 日本では、この傾向がより顕著に現れており、人事機能の大幅な再編が必要 

世界 日本 

人事機能の再構築  

人事機能の大幅な再編は不可避 

59 

53 

46 

45 

42 

41 

37 

36 

34 

31 

30 

25 

2,147 

1,895 

1,608 

1,567 

1,555 

1,290 

983 

922 

922 

916 

810 

799 

547 

387 

317 

※上記は、12-18ヶ月以内に取り組むべきテーマか否かに関する質問 
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人事機能の再構築  

日本において人事スタッフの育成は急務 

 日本では、世界と比較して、人事スタッフの育成や革新的取組みにかかる責任付与につ
いて、不足していると認識している企業の割合が50%程多い 

 ほとんどの日本企業が、ビジネスニーズに応えられる人事スタッフが不足と認識している 

0% 

1% 

97% 

41% 

3% 

46% 

0% 

12% 世界 

日本 

ビジネスニーズに応えたプログラムを提供できる人事スタッフの
充足 

世界 

日本 0% 

1% 

86% 

34% 

14% 

55% 

0% 

11% 世界 

日本 

人事スタッフへの適切なトレーニングと経験の提供 

0% 

1% 

90% 

43% 

10% 

46% 

0% 

10% 

革新的なソリューションやプログラムの提供にかかる人事への 

責任付与 

会社の人事及び人材管理機能のそれぞれについての対応力 （%） 
■ Not applicable  ■Weak   ■Adequate   ■Excellent 
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0% 

1% 

92% 

49% 

8% 

37% 

0% 

12% 

人事機能の再構築  

人事へのテクノロジー活用は大幅な遅れ 

 世界では半数の企業がテクノロジーの導入が十分であると認識している 

 一方日本では、テクノロジーの導入が十分でないと認識している企業が大半を占める 

会社の人事及び人材管理機能のそれぞれについての対応力 （%） 
■ Not applicable  ■Weak   ■Adequate   ■Excellent 

最新で使いやすく、モバイルからアクセスできる人事テクノロ
ジーの導入と運用 

世界 

日本 
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人事と人材の分析  

思考の停止からの脱却 

Analyticsは長期間に

渡る施策として取り組
むことが必要 

 

Analyticsを今までよ

り質の高い採用やリ
テンションの実現につ
なげる 

8%という数字は前年

度のサーベイと同じ
結果であり、 

全体として2014年度

から進化が見られな
い 

がAnalyticsを
重要と感じてい
る一方、  

たった8%しか
強みを持ってい
ない 

75%  

注：調査結果を踏まえた施策（右端）については、日本独自の見解も含め、記載しております。 
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0% 

0% 

16% 

6% 

16% 

15% 

49% 

35% 

19% 

35% 

1% 

8% 

該当なし 考えていない 計画中 限定的 積極開発中 全面的に活用 

人事と人材の分析  

分析ツールやデータ活用に遅れ 

 世界の過半数の企業が、また日本においては約8割の企業が事業パフォーマンスへの人
事データ活用が不十分と認識している 

 日本では分析ツールの活用も不十分と認識されており、分析機能の活用も進んでいない 

3% 

4% 

86% 

51% 

9% 

37% 

3% 

9% 世界 

日本 

採用や人員配置のための分析ツールの活用 

世界 

日本 8% 

1% 

79% 

61% 

8% 

33% 

4% 

5% 世界 

日本 

相関する人事データの事業パフォーマンスへの活用 

13% 

3% 

83% 

69% 

0% 

25% 

4% 

4% 

パフォーマンス向上を予測するための人事データの活用 

世界 

日本 

人事情報の分析機能の活用 

会社の人事及び人材管理機能のそれぞれについての対応力 （%） 
■ Not applicable  ■Weak   ■Adequate   ■Excellent 
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業績管理  

コーチング・フィードバックの最大活用 

評価制度を査定では
なく、業績向上と育成
の手段として活用 

ショート・サイクルの目
標設定と、デイリーの
フィードバックとコーチ
ング 

 

 

業績「評価」から業績
「管理」へのシフト 

結果に対する「評価」
ではなく、より高い業
績を実現するための
「管理」へ 

 

評価制度と“査定”を
切り離す傾向に 

相対評価の限界とハ
イパーパフォーマー
の輩出に向けた取り
組み 

が業績管理手
法(評価制度)を
見直した。もしく
は今後18ヶ月
以内に見直す
予定 

89%  

注：調査結果を踏まえた施策（右端）については、日本独自の見解も含め、記載しております。 
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最適な要員配置の実現  

外部専門人材の更なる活用 

高い専門性を持った 

個人事業主のモチベー
ションや生産性を向上
させる人事戦略や人事
施策を検討する 

世界の各企業
で、定型業務の
みならず、 

知識労働者向け 

職務に対しても、 

フリーランスや 

個人事業主を 

活用しだしている 

 

の企業が今後3～
5年で個人事業主

の活用を進めたい
と考えている 

51%  

注：調査結果を踏まえた施策（右端）については、日本独自の見解も含め、記載しております。 
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働き方のシンプル化  

来たる働き方の変革 

本当に必要な情報や
業務をデザインする 

必要がある 

 

例） 
• 情報の量を制限する 

• プロセスを変える 

• ツールを統合する 

 

テクノロジーの進化と
グローバリゼーション 

により従業員は疲弊 
の企業が働き方
をシンプルにした
いと考え 

そのうち25%は、
本課題を非常に
重要視 

75%  

注：調査結果を踏まえた施策（右端）については、日本独自の見解も含め、記載しております。 
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 世界・日本とも、9割を超える企業が仕事環境･業務が複雑だと感じている 

 また、世界・日本とも、過半数の企業が業務簡素化のための施策を既に実施している 

働き方のシンプル化  

業務のシンプル化の実現は道半ば 

19% 

25% 

26% 

22% 

38% 

44% 

18% 

10% 

考えていない 検討中 実行中 大規模プログラム実行中 

22% 

25% 

36% 

48% 

37% 

22% 

3% 

4% 

2% 

1% 

非常に複雑 複雑 やや複雑 シンプル 該当なし 

世界 

日本 

現在の職場環境や商慣行の複雑さ 

世界 

日本 

職場環境・商慣行の簡素化計画 

会社の人事及び人材管理機能のそれぞれについての対応力 （%） 
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データ活用  

外部データの取り込み 

外部情報を積極的
に内部に取り込む 

 

ほとんどのTalent 

Management 

ソリューションは、 

外部情報を取り込む
ためのインター
フェースを実装して
いる 

Social Networkや

その他の外部情報に
こそ膨大な量の価値
あるデータがある の企業が従業

員の採用や契
約にSocial 

Dataを活用し
ている 

39%  

注：調査結果を踏まえた施策（右端）については、日本独自の見解も含め、記載しております。 
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人工知能が当たり前
になった時代において
求められる人材像を
描き、そうした未来に
備えるべき 

人材としての人工知能  

競争ではなく協業できる体制 

の企業しか、 認知型

コンピューティングが
従業員に与える影響
を理解していない 

の企業が、職場
における認知型
コンピューティン
グを非常に重要
視 

約 60%  僅か 5%  

注：調査結果を踏まえた施策（右端）については、日本独自の見解も含め、記載しております。 
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